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Милица Бајчетић рођена је 1968. године у Београду, где је стекла основно и средње 

образовање. Основне студије медицине, укључујући стаж и полагање државног испита 

Руске Федерације завршила је на Медицинском факултету „НА Семашко“, 

Универзитета у Москви 28. јуна 1994. године. Одлуком научно наставног већа број 

3214, 28. септембра 1994. године, диплома је нострификована на Медицинском 

факултету у Београду. Стручни испит пред испитном комисијом Министарства 

здравља Републике Србије др Бајчетић је положила 27. септембра 1996. године. 

Магистарске студије уписала је у септембру 1994. године на Медицинском факултету у 

Београду. Под менторством Проф др Ранке Самарџић одбранила је магистарску и 

докторску тезу на Медицинском факултету у Београду. Магистарски рад из 

медицинских наука (експериментална фармакологија), под називом „Утицај промена 

волумена крви на брзе осцилације крвног притиска и срчане фреквенције у 

неанестетисаних пацова” одбранила је 18. новембра 1999. године. Докторску 

дисертацију из медицинских наука (клиничка фармакологија) под називом 

„Механизми антиоксидантне заштите код деце са дилатационом кардиомиопатијом” 

одбранила је 5. октобра 2004. године. Мастер тезу из области информационих 

технологија у медицини, под називом „Фармаколошки информациони систем на 

Универзитетској дечјој клиници у Београду“ одбранила је на Медицинском факултету, 

болница Умберто I, Универзитета „Ла Сапиенца“ у Риму, Република Италија 20. 

децембра 2002. године. Мастер студије др Бајчетић је похађала као стипендиста 

Министарства иностраних послова Републике Италије, Сектора за Развој. Такође се 

усвршавала из области фармакокинетике на Епендорф Универзитетској болници у 

Хамбургу, као стипедиста (DAAD, South East Coperation schoolarship for research, 

University Hospital Hamburg Eppendorf, Germany, Clinical Pharmacology Unit, Institute 

ofExperimental and Clinical Toxicology) 2005 године. 

Специјалистички испит из Клиничке фармакологије (основна здравствена 

специјализација) положила је 30. марта 2001. године. Исте године постаје консултант 

за клиничку фармакологију Универзитетске дечје клинике у Београду .  

Др Бајчетић изабрана је 21. јуна 1995. године у звање асистента приправника за ужу 

научну област Фармакологија са токсикологијом. У звање асистента бирана је у два 

наврата (01. марта 2000. и 01. Априла 2004. године), док је у звање доцента за ужу 

научну област Фармакологија, клиничка фармакологија и токсикологија изабрана 15. 
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априла 2005.године. У звање ванредног професора бира се 10.маја 2011. а редовног 

професора 27. децембра 2016.  

 

Током каријере била је ангажована на извођењу бројних наставних програма на 

МФУБ. Била је ментор 7 докторских дисертација и 2 магистарске тезе. Осим тога, две 

докторске тезе под њеним менторством су у финалној фази пред одбрану. Такође, има 

више менторства за радове академских специјалистичких студија/мастера од којих је 

једна на Медицинском факултету Универзитета Ла Сапиенца у Риму. Током 2014. и 

2015. била је члан издавачког савета часописа студената „Медицински подмладак“.За 

изузетан допринос развоју часописа др Бајчетић је добила захвалницу од редакције 

часописа. Проф др Бајчетић је аутор великог броја радова, уџбеника, књига и 

монографија (види библиографију). Укупна цитираност радова проф Бајчетић износи 

око 4609, збирни ИФ 260,318 а h index 20, i10 index 37.   

 

Проф др Бајчетић има искуства на руководећим функцијама. Била је у два мандата шеф 

Катедре за последипломску наставу из клиничке фармакологије. Осим тога, као 

директор Сектора за лекове и фармакоекономију Републичког фонда за здравствено 

осигурање Републике Србије имала је задатак да организује и успостави реформе у 

фармацеутском сектору Србије, укључујући и тренутно коришћен Правилник о 

критеријумима за уврштавање и скидање са листе лекова који се рефундирају. 

Увођењем овог Правилника остварене су уштеде од 150.000.000 евра у првој години 

примене и омогућено финансирање оригиналних и иновативних лекова у Републици 

Србији.  

 

Током каријере Проф др Бајчетић је награђена: 2026. International Medis Awards, за 

развој прве иноватине мини таблете за децу узраста до 6 година; 2015. Конгресни 

амбасадор Србије, за организацију 15. ESDPPP Конгреса ; 2006. и 2011. Златна медаља, 

Научни одбор ЈУСАД студије и Медицински факултет Универзитета у Београду, за 

допринос националном пројекту Југословенска студија прекусора атеросклерозе код 

школске деце (ЈУСАД) и промоцију и унапређење јавног здравља и едукације; 1998. 

најбољи рад младог истраживача испод 35 година на Првом Конгресу Југословенске 

лиге за хипертензију и Конгресу о фармакотерапији кардиоваскуларних обољења. 
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Лабораторију за трaнслациону фармакологију МФУБ1 основала је Проф др Милица 

Бајчетић у периоду од 2000. до 2004. када је реновиран простор по ГЛП стандардима  и 

комплетирана опрема за биохемијска истраживања. Опремање лабораторије је 

финансирано из средстава донација и пројекта МНТР бр. 1587. Прва одбрањена 

докторска теза урађена делимично у лабораторији била је (Проф) др Милице Бајчетић 

2004., под менторством Проф др Ранке Самарџић а делом урађена у лабораторији 

Проф др Михајла Спасића на ИБИСС-у са којом је настављена сарадња до данашњег 

дана.  

 

Проф др Ранка Самарџић и (Проф) др Милица Бајчетић у лабораторији  2004. године 

Такође, сарадња са лабораторијом др Ивана Спасојевића са ИМСИ-а у оквиру пројекта 

МНТР бр.173014, (2011. – 2022.) резултирала је бројним научним радовима. У 

последњих 20 година постојања лабораторије образован је научни кадар под 

менторством проф. др Бајчетић. Фокус лабораторије је на интердисциплинарној 

примени биомедицинских истраживања. Она се одвија у више смерова: транслација 

података добијених из базичних молекуларних истраживања у клиничку праксу и 

обратно. Применом метода одређивања параметара оксидативног стреса наша 

истраживања помогла су у објашњену дејства лекова на сигналне путеве који регулишу 

оксидативно редукционе процесе у патологији срчане инсуфицијенције, неонаталне 

сепсе, исхемијско реперфузионог оштећења бубрега, мултисистемског инфламаторног 

синдрома удруженим са COVID-19 као и редокс потенцијала јона бакра за 

координативне интеракције са биомолекулима и лековима у in vitro условима. Први 

одбрањен научни рад у целости урађен у лабораторији била је магистарска теза др 
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Биљане Оташевић 2010, и докторске дисертације: др Александре Кезић 2013., сада 

ванредног професора МФУБ, др Војислава Богосављевића 2014., сада доцента МФУБ, 

др Дејана Симеуновића 2015., сада доцентa МФУБ. Током 2019. године одбрањене су 

три докторске дисертације: Теодоре Видоње Узелац,  др Горана Милошевића, сада 

асистента на Катедри педијатрије и др Бојане Божић Цвијан, сада доцента на Катедри 

за фармакологију МФУБ на којој је запослена од 2013. Последње одбрањене докторске 

дисертације 2023. биле су др Сташе Красић након чега је изабрана у асистентско звање 

на Катедри педијатрије 2024.године и Милице Лазић, магистре фармације 2025.године. 

Посебно признање за рад наше лабораторије представља похвалница Медицинског 

факултета у Београду за докторске дисертације др Божић Цвијан и др Красић за 

резултате докторске дисертације објављене у часописима са ЈСР листе са 

кумулативним ипакт фактором ≥5.  

 

Проф др Милица Бајчетић са изведеним докторантима и сарадницима 

лабораторије за транслациону фармакологију 2024. 

С лева на десно: Доц др Бојана Божић Цвијан, Гђа. Верица Богдановић, виши лаб.техничар, Др Маја Бијелић, Др 

Слађана Васиљевић, Проф др Александра Кезић, Асистент др Горан Милошевић, Доц др Војислав Богосављевић, 
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Проф др Милица Бајчетић, Маг.фарм. Милица Лазић, Данијела Каназир дипл.биохемичар, Асистент др Сташа 

Красић.  

За потребе новосноване лабораторије 2006. године примљена је виши лаборант Верица 

Богдановић која је одбранила свој експериментални  дипломски рад  на вишој 

медицинској школи из области методологије одређивања параметара оксидативног 

стреса из хуманог ткива и крви. Осим биохемијских метода које се спроводе у 

лабораторији гђа. Богдановић је едукована за фармакоепидемиолошку обраду 

података. Учестовала је као истраживач на пројекту СЗО (WHOProject: EUDSP2015975 

Task:7.6 Award: 70045). Преко домаћих и пројеката међународне сарадње у 

лабораторији су боравили  дипл. биохемичар Данијела Каназир (2006-2008), др Милена 

Милосављевић (2006-2012) и маг. фарм. Ben Schöttker (2007) који су успешно 

одбранили своје специјалистичке академске и мастер радове на Хемијском факултету у 

Београду, Универзитету Ла Сапиенца у Риму и Универзитету у Билефелду. Проблем off 

label употребе у педијатрији је био један од главних истраживачких праваца 

лабораторије. Даља истраживања у овој области су наставили др Милосављевић,  маг. 

фарм. Schöttker, др Ивана Лончар која је у лабораторији боравила до 2006. године и др 

Сања Ступар која је 2014. одбранила  специјалистички академски рад на тему 

доступности фармацеутских формулација у педијатрији. Везом између појаве 

нежељених ефеката лекова и off label употребе код деце бави се маг. фарм. Јована 

Јоксимовић која је у завршној фази израде докторске дисертације. У циљу безбедније 

употребе лекова у педијатрији са колегама 

са Електротехничког факултета у 

Београду 2011. развијен је први домаћи 

софтвер за информацие о лековима на 

Универзитетској дечјој клиници. 

Владимир Нинковић је у периоду од 2009. 

до 2011. боравио у лабораторији као 

научни сарадник на поменутом пројекту 

МНТР бр.12204 »Фармаколошки 

информациони систем са применом у 

педијатрији и неонатологији (ФИС-ПН)« 

Недостатак лиценцираних лекова и формулација за децу подстакли су развој и 

евалуацију прве иновативне формулације за децу узраста до 5 година, које је једно од 
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највећих достигнућа лабораторије. У периоду од 2013. до 2019. у сарадњи са 

партнерима са ФП7 пројекта Лена који је финансирала Европска комисија развијена је 

и евалуирана прва иновативна орална дисперзибилна мини таблета еналаприла 

(Aqumeldi) за лечење срчане инсуфицијенције код новорођенчади и одојчади пре свега. 

Из овог пројекта су проистекле две докторске дисертације др Маје Бјелић и 

маг.фарм.Милице Лазић, која је од 2017. до 2019. боравила у лабораторији као 

истраживач докторанд. Лабораторија је наставила да се бави фармакоепидемиолошким 

истраживањима које је увела Проф др Ранка Самарџић  крајем деведесетих година у 

сарадњи са СЗО праћењем потрошње бензодиазепина. Наша истраживања су се 

фокусирала на праћење употребе антибиотика и мерама за сузбијање антимикробне 

резистенције у сарадњи са СЗО, Светском банком и ECDCем. Из ове области 

одбрањене су: магистарска теза др Зорана Јовановића 2009., и специјалистички 

академски радови др Тање Ковачевић 2010., др Марије Калабе 2011. и Бојане Божић 

2014. У лабораторији се на годишњем нивоу спроводи фармакоепидемиолошка и 

фармакоекономска анализа употребе антибиотика на свим нивоима здравствене 

заштите која се у виду извештаја националног коресподента Проф др Бајчетић шаље 

АМЦ мрежи СЗО. Осим тога, анализа употребе антибиотика у оквиру IV и V 

националне и ECDC студије преваленце болничких инфекција и употребе антибиотика, 

финансирана из средстава пројекта «Хитан одговoр Републике Србије на COVID-19» 

такође је била активност у лабораторији у периоду од 2020. до 2023. Захваљујући 

активностима на «Другом пројекту развоја здравства Србије - Рационална употреба 

антибиотика» од 2015. смањен је промет за скоро једну трећину 2017. што је значајно 

амортизовало повећану потрошњу током ковид пандемије и антимикробну 

резистенцију. Наше истраживање објављено у часопису Lancet, из септембра 2024. 

показало је да ће се у Србији удвостручити стопа смртности до 2050. уколико се не 

предузму адекватне мере по питању употребе антибиотика и растуће антимикробне 

резистенције. Проф. др Бајчетић је члан међународне радне групе TAG AWaRe СЗО 

која се бави класификацијом антибиотика и израдом препорука за употребу 

антимикробних лекова.  

Осим поменутих пројеката СЗО и Министарства здравља Републике Србије, 

истраживачки рад у лабораторији је двадесет година у континуитету финансиран из 

средстава Министарства за науку Републике Србије, као и Европске комисије: FP7 

пројекат Лена  (Labeling of Enalapril from Neonates up to Adolescents) 2013-2019; број 
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Свечано отварање 15. Конгреса европског удружења за 

унапређење перинаталне и педијатријске 

фармакологије (ESDPPP), Бели двор Београд 2015.  

602295; FP7GRiP (Global 

Reasearch in Paediatric) 2011-

2017 број 261060; и ERA-NET 

PRIOMEDCHILD пројекат  

ESNEE (European Study of 

Neonatal Exposure to Excipients) 

2011- 2014. и научних грантова 

DAAD UKE South-East 

Cooperation  и копанија: 

Новартис (DFG TH 343/12–2) и 

Сандоз. Из средстава пројекта 

FP7GRiP  финансирана је настава за 

прву генерацију студента 

докторских студија из Медицинске фармакологије, полазника предмета педијатријска 

фармакологија који су имали прилику да чују предавања најеминентнијих стручњака 

из света. Осим тога, у последњих 20 година лабораторија је имала  интензивну сарадњу 

са унивезитеима из Русије, Израела, ЕУ, САД, Канаде што се види из заједнички 

радова и уџбеника. Проф др Бајчетић организовала је бројне домаће и међународне 

научне скупове од којих је највећи био у Београду у јуну 2015., 15. Конгрес европског 

удружења за развој перинаталне и педијатријске фармакологије (ESDPPP), чији је 

председник била Проф др Бајчетић у периоду од 2013. до 2015. године. За изузетне 

заслуге у области развоја педијатријске фармакологије Проф др Бајчетић је награђена 

звањем почасног члана Удружења Педијатара Руске Федерације 2026.године.                                                                                                                                

1 Текст преузет из монографије 100 година Института за фармакологију, клиничку фармакологију и токсикологију 
Медицинског факутета Универзитета у Београду 2025.  
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Поштоване колегинице и колеге, 

Обраћам вам се поводом кандидатуре за декана Медицинског факултета 
Универзитета у Београду, са јасном намером да заједно унапредимо рад наше 
институције у свим кључним сегментима, од наставе и науке до организације и 
свакодневних услова рада. 

Медицински факултет Универзитета у Београду, као најстарија и највећа медицинска 
високошколска установа у региону, има посебну одговорност да буде лидер у 
образовању, научном раду и развоју здравствене струке. Рад Факултета је деценијама 
унапређиван и усклађиван са релевантним националним и међународним 
стандардима и акредитационим оквирима. Управо та позиција нас обавезује да 
континуирано подижемо квалитет рада, да се прилагођавамо савременим изазовима у 
медицини и високом образовању и да, уз очување најбоље традиције, градимо 
функционалнији, отворенији и ефикаснији факултет. 

У свакодневном раду суочавамо се са бројним изазовима: растућим 
административним оптерећењем, неуједначеним условима за извођење наставе, 
потребом за савременијим приступом образовању, као и недовољном 
институционалном подршком научноистраживачком раду. Посебно је изражен 
проблем материјалног положаја наставника на предклиничким предметима, који 
захтева системско и дугорочно решавање, као и потреба за јаснијим развојем и 
унапређењем постојеће медицинске делатности у оквиру предклиничких дисциплина. 
Истовремено, постоји значајан простор за већу транспарентност у доношењу одлука и 
већу укљученост наставника и катедри у управљање Факултетом. 

Мој програм заснива се на неколико јасно дефинисаних приоритета. 

Унапређење наставног процеса подразумева модернизацију програма, већу подршку 
клиничкој настави и пажљиво усклађивање наставних садржаја са савременим 
образовним стандардима. Посебно је важно да наставу даље развијамо уз јаче 
међупредметно повезивање, савремене методе рада, већу доступност квалитетних 
наставних материјала и постепено увођење приступа у којем је студент активни 
учесник у процесу учења. Потребно је улагати и у педагошке компетенције наставника 
и сарадника, као и у квалитетнију организацију клиничке наставе, која представља 
један од темеља идентитета нашег Факултета. 

Конкретно смањење административног оптерећења наставника могуће је остварити 
даљом дигитализацијом и реорганизацијом процедура. То подразумева ефикасније 
електронске системе, јасније и једноставније административне токове, растерећење 
наставника од послова који не припадају њиховој основној академској улози, као и 
постепено увођење решења која олакшавају организацију наставе, испита, евалуација 
и службене комуникације. Дигитализација треба да буде средство за већу ефикасност, 
а не додатно оптерећење. 

Иницирање мера за побољшање материјалног положаја наставника и ненаставног 
кадра, са посебним фокусом на предклиничке предмете, представља један од 



кључних задатака. Факултет мора имати активнију улогу у комуникацији и 
преговорима са надлежним институцијама, али и унутар сопственог система, кроз 
праведнију и јаснију расподелу расположивих средстава. Посебну пажњу потребно је 
посветити очувању наставно-научног подмлатка на базичним медицинским 
предметима, јер без стабилног развоја тих катедри није могуће сачувати дугорочни 
квалитет Школе. 

Подстицање и развој медицинске делатности у складу са законским могућностима 
видим као важан правац институционалног јачања. То подразумева увођење нових 
облика стручног рада, јачање сарадње са здравственим установама и стварање 
додатних извора прихода, али и снажнију институционалну подршку институтима и 
организационим јединицама које већ успешно реализују здравствену делатност. Где 
год постоји реалан стручни, кадровски и законски основ, треба радити на ширењу ових 
активности, бољој координацији и већој видљивости њиховог значаја за Факултет. 

Јачање подршке научноистраживачком раду, посебно за млађе колеге, један је од 
централних приоритета. Потребно је обезбедити повољније институционалне услове 
за конкурисање на домаћим и међународним пројектима, бољу административну и 
техничку подршку истраживачима, као и јасније механизме подршке за младе 
наставнике и сараднике. Посебно је важно радити на бољем коришћењу постојеће 
истраживачке инфраструктуре, већој повезаности базичних и клиничких истраживача, 
као и на подршци пројектима који представљају основу за докторске дисертације и 
развој научних каријера. Истраживачки рад мора бити препознат као један од носећих 
стубова нашег развоја, а не као активност која зависи искључиво од личног ентузијазма 
појединаца. 

Развој нових и унапређење већ остварене међународне сарадње треба да се одвија 
кроз умрежавање са универзитетима и медицинским факултетима у свету, повећање 
мобилности наставника и студената, као и учешће у заједничким образовним и 
научним пројектима. У том смислу је важно подстицати нове облике сарадње, јачати 
видљивост Факултета у међународном академском простору и стварати услове за 
студијске и стручне боравке који доносе конкретну корист и настави и науци. Посебну 
пажњу заслужује и даљи развој програма на енглеском језику, као важног сегмента 
интернационализације и афирмације Факултета. 

Отворен и инклузиван модел управљања, уз активно учешће катедри у доношењу 
кључних одлука, биће један од основних принципа мог рада. Верујем да се трајне и 
суштинске промене не могу спроводити једносмерно, већ искључиво у сарадњи са 
катедрама, наставницима, сарадницима и свим другим чиниоцима факултетског 
живота. Зато је важно развијати културу дијалога, узајамног поверења и заједничке 
одговорности за одлуке које доносимо. 

Посебан акценат биће и на стварању радног окружења у којем ће наставници имати 
стабилне услове за рад, адекватно вреднован свој ангажман и јасну институционалну 
подршку, али и могућност да активно утичу на развој Факултета. То се односи и на 
унапређење услова за извођење наставе, модернизацију наставних простора и боље 
коришћење постојећих инфраструктурних капацитета, као и на оснаживање 



ненаставних служби, без којих један сложен систем као што је наш не може ефикасно 
да функционише. 

Сматрам да само кроз партнерски однос са катедрама можемо остварити одрживе и 
суштинске промене. Због тога су ми изузетно важни ваше мишљење, предлози и 
спремност на сарадњу. Уверена сам да, уз заједнички рад, можемо изградити факултет 
који ће бити снажан у настави, видљив у науци, стабилан у организацији и праведнији 
према људима који га носе. 

С поштовањем, 

Проф др Милица Бајчетић  


